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Опасни отпади су међу највећим прет-
њама за животну средину. Међу најопас-
није отпаде убраја се амбалажа средста-
ва за заштиту биља, која се код нас углав-
ном не уклања систематски. 
Неправилно одложена амбалажа често 
заврши у каналима, где се сталним ис-
пирањем заосталих пестицида врши кон-
таминација земљишта и воде. Сведоци 
смо да се амбалажа од семенске робе 
остављa на парцелама или је носи ветар 
по тек засејаним њивама. Та искориш-
ћена амбалажа, са остацима разних пе-
стицида негативно утиче на животну сре-
дину. Неправилном употребном пести-
циди лако завршавају у зељишту али и 
у подземним водама и тако доспевају у 
бунарску воду, која се у многим селима 
и данас користи за пиће.  
Зато се Пољопривредна и саветодавна 
стручна служба Београд (ПССС Београд) 
укључила у реализацију пројекта чији је 
циљ подизање еколошке свести кроз еду-
ковање пољопривредних произвођача о 
значају правилног одлагања амбалажног 
отпада од пестицида. Током реализације 
овог пројекта стручњаци из ове области 
обишли су београдске општине и позвали 
пољопривреднике да оравилном упо-
требом амбалаже чувају живпотну сре-
дину.   
Руководилац пројекта, директорка ПССС 
Београд, Милица Јанковић истакла да је 
ово је корак напред у савременој пољо-
привредној производњи. „Морамо мис-
лити о екологији и сачувати воду, ваздух 

и земљиште јер, подсетићу вас, само на 
територији Града Београда има око 170 
хектара обрадивог пољоприведног зем-
љишта које морамо сачувати од загађе-
ња. Зато смо и покренули овај пројекат 
који  финансира Министарство пољо-
привреде шумарства и водопривреде ре-
публике Србије. Партнерске организације 
на пројекту Институт за економику по-
љопривреде. Пољопривредна саветодав-
на и стручна служба Смедеревo”, истакла 
је Јанковић.  
Све док се остаци пестицида не уклоне 
са амбалаже до нивоа од испод 0,01% 
она се категорише као опасан отпад који 
представља потенцијални ризик по 
здравље људи и животну средину. Због 
тога је веома важно да се остаци пести-
цида непосредно након употребе сред-
ства уклоне са амбалаже прописаним 

испирањем и да се она надаље безбедно 
чува и збрине на прописани начин. На 
радионицама које су организопване у 
свим општинама стручњаци ПССС Бео-
град показали су пољопривредницима 
на који начин се правилно одлаже ам-
балажни отпад и како се исправно скла-
дишти. Прописним испирањем уклања 
се више од 99,99 одсто производа и на 
тај начин умањује се ризик за људе жи-
вотиње и животну средину. Чиста, пра-
вилно испрана и сува отпадна амбалажа 
се може безбедно чувати на имању ван 
домашаја деце и животиња, заштићено 
од кише, до преузимања од овлашћених 
оператера. 
Преузимање амбалажног отпада орга-
низујесе након што пољопривредно 
предузеће задруга, газдинство и сл. 
пријави да насвом имању има амбалаж-
ни отпад који треба да се преузме од 
стране овлашћених оператера за управ-
љање отпадом. За преузимање и пропис-
но збрињавањеовог отпада и пратећу до-
кументацију задужени су оператери, а 
све трошкове сносе произвођачи, одно-
сно увозници средстава за заштиту би-
ља. 
Управљање амбалажом и амбалажним 
отпадом има велики еколошки, друшт-
вени, социјални и економски значај. То 
је оно што ће нам донети здравије зем-
љиште и здравије пољопривредне про-
изводе! 

Радмила Релић

Процењује се да се годишње неправилно и неконтролисано депонује око 50 тона пестицида 
у одбачених 10 милиона амбалажних јединица. 

Амбалажа од пестицида je опасан отпад 

Представљена књига Невене Мирић 
У недељу, 19. фебруара у великој сали општине Младеновац пред-
стављена је књига Невене МИРИЋ „Приче из душе“. Реч је о књи-
жевном првенцу ове 21-годишње Младеновчанке која је завршила 
основну школу и гимназију у Младеновцу, а сада је студент права. 
Огњен Петровић, уредник овог издања „Литере“ – Младеновац,  у 
предговору је, између осталог записао: „...Писане фактографски, 
једноставном реченицом лишеном темељитије уметничке обраде, 
уз велику фреквенцију свакодневног, некњижевног говора, прозе 
Невене Мирић наговештавају потенцијал и таленат који она не-
сумњиво има: у њиховој максималној реализацији, ауторки пред-
стоји велики корак и рад на готово свим елементима приповедања 
– неколике скице у књизи пред нама пружају много разлога за
оптимизам и убеђење како се већ у следећој, може очекивати 
ауторкин видљивији приповедачки раст и развој“. Књигу „Приче 
из душе“ присутнима је представила Сања Сарић. Ауторка је све 
примерке своје књиге донирала за лечење оболеле другарице. То-

ком представљања књиге „Приче из душе“, чланови хора „Благо-
вести“ извели су неколико музичких нумера. Невена Мирић пише 
и песме, а бави се хуманитарним радом, а о себи каже да воли 
музику, путовања и спорт. 
М.Г.
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Тендер за изградњу пет бунара 
 

ГО Младеновац расписала је тендер за изградњу пет бунара 
на територији општине. 
Kако је наведено у тендерској документацији, услед сталног 
повећања потребе за водом, као и смањења капацитета поједи-
них бунара услед вишегодишње експлоатације, потребно је 
проширити капацитете водоизворишта. 
У плану је проширивање и водоизворишта „Kовачевац“ и 
„Брестовица“ и истраживања на локалитету „Селтерс Бања“. 
На водоизворишту „Kовачевац“ планирана је израда још две 
истражне бушотине, односно два истражно-екплоатациона 
бунара дубине око 220 м, у оквиру одобреног истражног по-
ља. 
На изворишту „Брестовица“ потребно је извести још два 
истражно-експлоатациона бунара уместо бунара који нису у 
функцији. Изради бунара претходи израда истражних бушотина 
дубине од око 200 м. 
На локалитету „Селтерс Бања“ потребно је извести нови бунар 
у зони постојећег бунара „самца“ како би се за рад новог 
бунара користила постојећа инфараструктура. Истражну бу-
шотину извести до дубине од 100 м. 
Вредност посла процењена је на 62,3 милиона динара. 
 
 
У гостима код пријатеља  
у Републици Српској  

Ученици Основне школе „Бора Лазић“ из Влашке посетили су 
вршњаке из Основне школе ,,Пале" у Републици Српској. У 
делегацији која је посетила Пале, поред ученика и наставника 
школе, били су и представници Градске општине  Младеновац 
и представници Удружења ,,Од предака за будућност".  Након 
што су општине Пале и Младеновац прошле године потписале 

Протокол о сарадњи, овом приликом и основне школе ,,Бора 
Лазић" и ,,Пале" озваничиле су сарадњу потписивањем  Про-
токола којим ће додатно унапредити активности  у свим 
заједничким активностима. 
У част Дана државности Србије, у оквиру традиционалне ма-
нифестације „Сретењски дани“, у Културном центру Пале 
одржана је приредба „Српчад Србији“ коју су припремили 
ученици Средњошколског центра „Пале“, Дечјег центра 
„Бубамара“, ученици Основне школе „Пале“ и гости из Основне 
школе „Бора Лазић“ из Младеновца. 
Током боравка на Палама, ученици су један дан провели на 
часовима својих домаћина и на тај начин упознали начин 
рада у овој школи. Посетили су Јахорину и дан провели у сан-
кању и игри на снегу са својим другарима.  
Вратили су се препуни предивних успомена којих ће се увек 
радо сећати. 
 
 

Привредни клуб усвојио 
план рада за 2023. годину  
На редовној годишњој скупштини Привредног клуба  Мла-
деновац, између осталог, усвојен је и план рада за текућу 
годину. Председник привредног клуба, Александар Томић, 
рекао је да ће Клуб наставити са свим досадашњим активно-
стима које су се показале корисним за привреднике. Нагласио 
је да ће и у наредном периоду обилазити  институције које 
могу бити значајна подршка привредницима и допринети 
развоју привреде. 
Скупштини Привредног клуба присуствовали су представници 
Банке Поштанска штедионица, као и председник Градске оп-
штине Младеновац, Владан Глишић, који је поновио да ће 
општина подржати све добре идеје и пројекте Привредног 
клуба у циљу успостављања још боље и чвршће сарадње са  
привредницима. 

 
Буди своја најбоља инвестиција  
Градска општина Младеновац организоваће и ове године бес-
платну припремну наставу из српског језика и математике за 
ученике завршних разреда средњих школа за упис на факутете. 
Припремна настава почиње у суботу, 25. фебруара и трајаће  до 
10. јуна. Часови ће се одржавати у просторијама Гимназије сваке 
суботе, осим Васкршњег викенда, у периоду од 10 до 11:30 сати. 
Наставу ће држати професори математике и српског језика и 
књижевности, Радмило Илић и Биљана Јањић.  
Пројекат под називом „Буди своја најбоља инвестиција“ Градска 
општина Младеновац организује осму годину заредом како би 
матурантима олакшали упис на жељени факултет. 
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У организацији Удружења „Вредни Шумадинци“, и МЗ Влашка 
у овом селу  су 18.и 19.фебруара одржани Други „Шумадијски 
дани сувог меса“.  
Овога пута у Дому културе у центру Влашке своје производе 
изнело је пред посетиоце  тридесетак малих произвођача сувог 
меса, сира, колача, вина, зачина. Организовањем „Шумадиј-
ских дана сувог меса“ желимо да помогнемо малим произво-
ђачима да представе своје производе потрошачима и допри-
несемо руралном развоју Шумадије. – каже Јелена Илић , пред-
седнице Удружења „Вредни Шумадинци“. 
Манифестацију  која је и овога пута била изложбено-продајног 
карактера, отворио председник Градске општине Младеновац 
Владан Глишић. 
Било је тих дана у Влашки у Дому културе за дегустацију, али 
и за куповину по повљним ценама димљене сланине (меснате, 
али и оне беле војвођанске), пршуте, печеница, шунки, коба-
сица свих врста, кулена, чварака, али и печења прасећег и ов-
нујског.  Истина било је највише излагача из младеновачких 
села, из Врбице, Влашке, Ковачевца, Велике Иванче, Рабровца, 
Шепшина... али су у Влашку стигли и 22 годишњи Коста Вука-
нац из Рушња, код Београда,  са ловачком кобасицом спрема-
ном од срнетине и дивље свиње и са коњаком, димњеном на 
буковом дрвету; с банаским месним ђаконијама дошла је Сне-
жана Обренов из Гардиновца, код Ковиља...  Јовица Радовано-
вић из села Такова код Уба, и његова радионица Сир Арт изло-
жила је разноврсне сиреве, међу којима су били и три године 
одлежао качкаваљ, сир у вину и сир са тартуфима, а газдин-
ство Слободана Јаношевића из Врбице осим сухомеснатих про-
извода понудило је квалитетни традиционални бели сир на-
шег краја. Газдинство Николе Јованчевић из Влашког Поља из-
нело је пред посетиоце специјалитете од мангулице и печење 
прасеће и овчије, а Небојша Стојисављевић из М. Врбице по-
нудио је кулен од овчјег меса и овчје суво месо. 
Ту је био и штанд са производима српског бренда – Млакаре 
Границе која радо излаже своје изванредне производе и на 
најпрестижнијим сајмовима у земљи и иностранству, али и на 
свим туристичко-привредним манифестацијама на подручју 
младеновачке општине.   
Знајући да нема добрих сухомеснатих производа без добре за-
чинске паприке у Влашку је тих дана стигла и Паулина По-
пољска, из Бачког Петровца са са својим туцаним и млевеним 
слатким, љутим, љућим и најљућим алевим паприкама. 
А после свих ових укусних масних залогаја добро дође вино. 
За то се побринуо Влада Вукадиновић, из Граница са својим 
квалитетним белим, розе и црвеним вином.Из Граница су 

стигли у Влашку и укусни и преслатки, али и уметнички де-
корисани, колачи које је направила Бојана Здравковић. Уз ње-
не колаче одлично се слагало и купиново вино, такође про-
извод њеног домаћинства. 
Али ни то није све. Гости ове манифестације чланови Удруже-
ња грађана из Рушња скували су првог дана и бесплатно по-
делили преко 60 литара пасуља изузетног квалитета, како 
мајстор Ранковић из Младеновца, рече док је уживао у овом 
специјалитету, више је било сувог меса и сланине него пасуља!  
Првог дана ове манифестације за добро расположење излага-
ча, али и посерилаца и купаца (многи су Дом кулктуре у Влаш-
кој тих дана напустили са пуним кесама) побринуо се оркестар 
хармоникаша Зорана Николића. 

В.С.

Одржани други „Шумадијски дани сувог меса” 
 Замирисало пола Шумадије и још даље...
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Савети за пољопривреднике 
 

Органска производња салате   
Салата је једногодишња биљка, богата минералним материјама и 
витаминима, делује освежавајуће и побољшава апетит. Главичаста 
салата (Lactuca sativa var. capitata) образује растреситу главицу. 
Сорте са црвенкастомрком пигментацијом и црвено-љубичасте 
сорте богатије су гвожђем (Fe) и отпорније према ниским темпе-
ратурама. Топлота: Салата неповољно реагује на високе темпера-
туре. Оптималне температуре за ницање су између 12-15Ц. Овакве 
температуре погодује образовању чврсте главице. Измрзава на -5Ц. 
Светлост: Салати је неопходна добро осветљеност. Без довољно 
светлости продужава се вегетација и образује се растресита главица, 
а повећава се садржај нитрата. Земљиште: За салату су добра лака, 
плодна, растресита земљишта, са Пх вредношћу 5,8-7. 
Влага: Заливања сваких 5-7 дана са 20 л/м2. Хранива: средње зах-
тевна биљка 1-3 кг компоста /м2. Долази на 2 место у плодореду, 
размак садње 10-20 цм између биљака, 20-40 цм између редова. 
Време садње озима 8-9, рана 2-3 
Најчешће се гаји из расада, ниче за 3-4 дана. Обавезне мере неге 
оргнске салате: малчирање, наводњавање, прихрањивање. Гаји се 
уз ротквицу, лукове, парадајз, босиљак, јагоду. Дужина вегетације 
60-100 дана. Производњу расаде можете кренути (препоручујем) 
фебруар или март, када је земља још увек влажна или за јесењу 
сетву септембар октобар. У припремљену земљу претходно обра-
ђену (окопану), додајте органско ђубриво (стари стајњак) на 1м² од 
13-19кг зрелог ђубрета (или приближно две кофе), додајте песак на 
1м² од 2-4кг, такву земљу прекопајте и учините растреситом, када 
је земља растресита склоните само 1цм површинског слоја те земље 
на стране, остатак те земље мора бити и даље растресит, као и та 

склоњена земља са страна. Изникле биљке можете проређивати, 
густина изниклих биљака шкоди коренском систему и развоју 
зелене салате. Запамтите: Што ређе то боље!  
Разне штеточине обожавају ову врсту салате, од малих пужића се 
можете одбранити на следећи начин тако што ћете укопати теглу 
да ивице буду у нивоу земље и у њу наспите смешу од пива и квасца 
(пекарски). Залива се само око дна зелене салате, избегавајте 
заливање преко листа јел ова зелена салата је неотпорна на болести, 
као што је пламењача. Штеточине и болести које се јављају код 
салате су Пламењача,Сива плесан, Антракноза...  
Заштита од пламењаче и трулези: фитоеко препарати, бакарна 
средства,чорба од столисника (хајдучка трава), растави, мацерат од 
белог лука. Заштита од штеточина: мацерат папрати, чубар. Салате 
су осетљиве на недостатке Н,П (листови добијају љубичасту боју), K 
(на ободу листова хлоротичне пеге), Фе, Мг, калцијума. 
 
Мастер Органске производње  
Дип. инж. Марија Миленковић, ПССС Београд

Како разговарају пси? 
 

Kада псу прилази човек (или пас) којем је 
подређен, он ће најпре своје тело мало по-
гнути у односу на доминантну индивидуу. 
Подређени пас ће тада носити реп ниско, 
може и махати њиме или ће га чак подвити 
између ногу до стомака, уколико је пред 
њим, рецимо, предоминантан пас. Подре-
ђени пас у таквим ситуацијама има благ и 
индиректан поглед, спљоштене уши, а зуби 
су му покривени. У одређеном тренутку пас 
нас може лизнути језиком, а уколико је и то 
недовољно да покаже колико је подређен, 
може се преврнути на леђа, излажући нам 
свој меки и осетљиви стомак као потпуни 
доказ покорности. 
Таквим својим понашањем пас показује да 
нам је потпуно подређен. Али, ако пас то 
уради као одговор на нашу оправдану кри-
тику његовог претходног лошег понашања, 
а ми наставимо да га упорно грдимо или 
кажњавамо, и то пошто је признао своју 
грешку и нашу доминацију, направићемо 
велику грешку и погазићемо једно од глав-
них правила која су регулисана псећим со-
цијалним односима. Такво наше понашање 
потпуно ће збунити пса и направити конфу-
зију у његовој глави. Јер, у њиховом (псе-
ћем) свету, после признања нечије домина-
ције, ствар се завршава. Без даљег кажња-
вања и санкција, као што се, иначе, то често 
дешава у нашем, кобојаги, људском и хума-
ном свету. У дресури је важно да се увек зна 
ко је - газда. Kако се понаша доминантан 

пас? Kада доминантном псу прилази непо-
знати појединац, односно човек чији статус 
псу није познат, он ће се кретати укоченим 
покретима, а глава и реп ће му бити подиг-
нути. Поглед пса биће тада директан и може 
(а и не мора) да увијено режи на придош-
лицу. Уколико је друга индивидуа пас, они 
ће се тренутно зауставити и поставити своја 
тела под правим углом, сходно својој ве-
личини. У том тренутку, после тог успостав-
љеног „гарда”, један од паса мораће одмах 
да се повуче чиме ће недвосмислено пока-
зати да прихвата доминацију оног другог. 
Али, уколико се то не догоди долази до бор-
бе паса за успостављање доминације.  
Шта се може догодити ако погрешно буде-
мо разумели говор тела свог пса? Уколико 
неправилно протумачимо или не будемо 
поштовали говор тела свог пса, он се може 
збунити, постати нервозан и несигуран. Тре-
ба, међутим, овде нагласити да се овај про-
блем ретко јавља у самој интеракцији паса 
јер се они, очигледно, међусобно боље ра-
зумеју. И мада ће пас бити нервозан, због 
нашег неразумевања, он тада може мани-
фестовати и покорност и агресивност, за-
висно од ситуације. Ипак, у већини слу-
чајева, он ће показати покорност. Ако и да-
ље не будемо поштовали његове сигнале 
потчињености, које нам упућује, пас ће, у 
почетку, покушати да нам побегне. Уколико 
не буде могао да побегне покушаће да се 
одбрани грицкањем или уједом. Али, чак и 
када се тако агресивно понаша, нервозан 
пас обично тада не показује, говором свога 

тела, типично доминантно понашање. Треба 
запамтити да су нервозни пси често не-
предвидиви, па и опасни. Баш као и они 
уједљиви, који обично то раде из сопственог 
страха. Уосталом, као и у људској психи, ве-
лика агресивност се јавља, у највећем броју 
случајева због немоћи или великог страха. 
Дакле, чувајмо се нервозних, непредвиди-
вих и уплашених људи и паса! Нема разли-
ке!  
Овде се поставља и питање да ли ће се пас 
понашати исто према свим члановима на-
ше породице? И може ли према некоме по-
себно бити опасан? Kако ће се пас односити 
према сваком члану наше породице, зависи 
од његовог поимања да ли је та особа њему 
надређена или подређена. На пример, ако 
пас сматра вашег супруга доминантним у 
„породичном чопору”, а вашу децу као себи 
подређене чланове, он ће тада спремно 
слушати само вашег мужа, али ће се зато 
одупирати да поштује дечје наредбе. Често 
се дешава да пас доживљава само децу као 
подређене чланове „свог чопора”. Таква си-
туација је, међутим, потпуно неприхватљи-
ва. Јер, пас увек мора да буде на најнижој 
лествици у породичној хијерархији. За раз-
лику од чопора вукова у дивљини, такве на-
мере и претензије вашег пса да „дође на 
власт” у вашој породици и заведе тортуру 
над свима вама, не смете толерисати ни 
оправдавати ни под којим околностима!  
 
Душан Мариновић, www.natura.rs
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Кажем ја себи... 
На Западу ништа ново   
Наслов за овај текст, преписао сам са корица 
књиге Ериха Марија Ремарка, први пут об-
јављене 1929. године. Симболизује, стални 
однос Запада према Србији и српском наро-
ду у целини. Од Карађорђа па до Вучића, ни 
један српски шеф државе њима није одгова-
рао, ваљда, не води довољно политику и сво-
ју земљу по шаблонима које они прописују 
као једино исправним. Данас је на реду Ср-
бија са Вучићем, предходно Милошевић.  
Аустроугари су још Милошу Обреновићу, по-
времено затварали границе за извоз живе 
стоке, вуне,сувих шљива и пекмеза, јер то 
смо, углавном извозили на европско тр-
жиште. Исто су наставили и са краљем Ми-
ланом Обреновићем, одмах после Берлин-
ског конгреса, где је Србија призната као са-
мостална држава. Милан Обреновић, скло-
пио је под њиховим притиском тајни уговор 
да ће о свим својим потезима обавештавати 
и консултовати Аустроугарску. Наравно, код 
Срба то не пролази и краљ Милан бива при-
нуђен да абдицира у корист сина. Доласком 
нове династије Карађорђевића, 1903. све се 
понавља. (Не пишем ово због династија које 
су настале од свињарских трговаца, већ због 
Србије) Краљ Петар и влада почињу да воде 
уравнотежену политику, настојећи да под-
једнако поштују Аустроугарску, али и Русију, 
исто сада чини и Вучић, међутим, Швабама 
то није довољно. Хоће они да буду мало 
„равноправнији“ у односу на Русе. Када им 
то не полази за руком уводе, као и увек, 
санкције Србији. Затварају наш извоз, пре-
ма Европи, иако су на нама дебело зарађи-
вали. Наиме, куповали су наше свиње за 
своје тржиште, а своје товљенике, наводно, 
квалитетније, продавали Немачкој по већој 
цени. Тај период у историји, зовемо „Царин-
ски рат“ настао 1906. и трајао до 1911. Е, ту 
су се мало заиграли. Србија је била прину-
ђена, да уместо извоза само живе стоке, на-
прави кланице, набави вагоне и са ледом, 
почне да извози месо преко солунске луке 
новим купцима и са бољом ценом. „Свако 
зло има и нешто добро“ - каже наш народ. 
Уместо да наричемо над нашом судбином, 
Србија се раздрмала и разрадила.

 
* * * 

 
Европљани су увек желели да буду ми-
рођија у нашој балканској, чорби и да нас 
држе на кратком поводцу, нарочито, Енгле-
зи. Рече пре неки дан један паметан човек 
на телевизији: - У 12 кључних догађаја у 
нашој земљи, кроз историју, 8 је било у ре-
жији обавештајне службе Уједињеног кра-
љевства. Обарање владе, 27. марта 1941. 
присвојили су некакве официрске патриоте 
и комунисти,  који тада нису имали никакву 
снагу јер их је у целој краљевини било мање 

од 700, али то лепо звучи. Видели сте ону 
чувену слику из тога дана, радници на три-
циклу са развијеном заставом, на београд-
ским улицама. И сада је, као, посебно онда, 
мало познато да је онај мотоцикл возио по-
ручник енглеске војске. Доказано је и коли-
ко је фунти уложено у овај преврат. Циљ је 
постигнут, Енглези су нас увукли у рат са 
Немачком, не били мало олабавили прити-
сак на Лондон. То смо скупо платили, то зна-
те, али остали смо чисти у историји. Бугари 
су се држали споразума  и боље прошли. На 
територији њихове државе није погинуо ни 
један Немац, није страдао народ, али нису 
хапшени ни Јевреји и зато су они сада већи 
у очима Израела. И сада смо изложени при-
тисцима Запада у стилу: Ако ниси са нама 
ти си против. Председник Вучић и влада, 
проучили су историјско искуство, држе се 
добро, на усковитланој, геополитичкој сце-
ни. Пре тога, само је Титу пошло за руком да 
предрибла једне и друге. Прочитао је време 
и ситуацију. На историјским конференција-
ма на Јалти и Техерану где су Стаљин, Руз-
велт и Черчил одлучивали о послератној 
судбини света, за Југославију је одређено 
„фифти-фифти“ (пола-пола) а то је значило 
нити истоку, нити западу. Још неколико др-
жава у свету, биле су у истој позицији 
(Индија, Бурма, Индонезија, Египат, Кип-
ар...) Када није могло ни лево ни десно, Тито 
је пронашао трећи пут, што је свима одго-
варало. Југославија је предњачила у спољној 
политици, са несврстанима, насталих на 
првој конференцији у Београду 1961. Србија 
и сада користи политички капитал, ондаш-
ње Југославије и Тита. Наши званичници и 
сада чују код посета Јужној Америци, Аф-
рици или Азији, обичне грађане када 
узвикују: - Југославија-Тито! Ђоковић-Срби-
ја! Имена, Шолца, Бајдена, Макрона... биће 
заборављена, сем ако их не упамтимо као 
злочинце Солану, Клинтона, Блера или Ген-
шера. У историји Србије, остаће упамћен као 
херој Слободан Милошевић, упркос сатани-
зацији споља, али више изнутра. Борио се и 
часно положио свој живот за Србију. У њего-
вом времену, под санкцијама УН за коју су 
гласали и Руси (Оправдање је као да је био 
у питању пијани Јелцин, заборавите то, 
Русија је гласала за санкције, спасавајући 
себе)  
Милошевић није продао ни једну фабрику. 
Оне које су приватизоване у његово време и 
сада су понос наше привреде а стање је било 
такво, многе светске привреде не би издр-
жале. Видите, посрће руска под санкцијама 
које нису светске, под УН. За сада, председ-
ник Вучић, на светском рингу успешно бок-
сује на поене. Подржава га народ, чини ми 
се мање његови а на Западу ништа ново, 
ударају и даље. 
 

(наставиће се) 

Драгослав Жика Обрадовић

Шта сме да једе особа којој је 
извађена жучна кеса?   
У ситуацији када је извађена жучна кеса јелов-
ник пацијента не сме да буде исти као и пре 
операције. Жучна кеса се вади како би се по-
могло људима да се отклоне болови који су са 
њом повезани. Често се кеса вади и због камена 
у жучи - чврстих наслага дигестивне течности 
у жучној кеси. Али како људи старе, камен у 
жучи се јавља све чешће. Извађена жучна кеса 
мења начин варења: Уколико је жучна кеса 
извађења у том случају долази до промена у 
процесу варења и човек мора да пази на исхра-
ну. Жучна кеса, орган у облику крушке на дес-
ној страни испод јетре, није неопходна за живот 
човека. Међутим, помаже нам да варимо масну 
храну и складишти, концентрише и лучи жуч 
коју производи јетра. Након операције, јетра ће 
и даље производити довољно жучи, али могу да 
се јаве потешкоће са прерадом масне хране, бар 
неко време. Лекари наводе да више од полови-
не пацијената, којима је уклоњена жучна кеса, 
има проблема са варењем масти и њихов савет 
за избегавање нелагодности након уклањања 
жучне кесе гласи: Додајте храну постепено у 
своју исхрану. Првих неколико дана након 
операције, треба уносити чисте течности - супе 
и бујоне. Након тога, постепено се додаје више 
чврсте хране у исхрану. Избегавајте пржену 
храну и држите се мањих порција. 
Избегавајте пржену храну, храну богату масти-
ма, храну са јаким мирисима и храну која иза-
зива гасове. Такође би требало придржавати се 
малих, а честих оброка. Ибегавајте храну бога-
ту мастима: Погрешна исхрана након опера-
ције жучне кесе може да изазове бол, надимање 
и дијареју. Kако би се избегла ова гастроинте-
стинална нелагодност, треба избегавати храну 
богату мастима или зачињену храну, а пре све-
га: Помфрит и чипс. Месо са високим садржа-
јем масти, као што су мортадела, кобасице и 
млевена говедина. Млечне производе са висо-
ким садржајем масти, као што су сир, сладолед 
и пуномасно млеко. Пицу. Маст и путер. Kре-
масте супе и сосове. Месне умаке. Чоколаду. 
Kокосово и палмино уље. Пилећа или ћурећа 
кожица. Зачињена храна. У исхрану треба по-
лако вратити намирнице које могу да изазову 
надимање, јер, ако се пребрзо поновно нађу на 
јеловнику могу изазову дијареју, грчева и нади-
мања.  
У те намирнице спадају: Интегрални хлеб, ора-
си, махунарке, семенке, прокељ, броколи, кар-
фиол, купус, житарице. Већина људи се може 
вратити редовној исхрани у року од месец дана 
након операције. Међутим, ако осетите следеће 
симптоме, обавезно разговарајте са својим ле-
каром: Упорни, погоршани или јаки бол у сто-
маку. Тешку мучнину или повраћање. Жутицу. 
Непражњење црева дуже од 3 дана након опе-
рације. Немогућност избацивања гасова више 
од 3 дана након операције. Дијареја која траје 
више од 3 дана након операције. 
Mr Ph Биљана Мутавџић
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Спорт 
 
Одбојка - Прва лига Србије 

Враћен дуг Смедеревцима: 
ОК Младеновац победио са 3:1  
Успели су одбојкаши Младеновца да забораве пораз из првог 
дела првенства од екипе Смедерево Царина. Овог пута, на 
свом терену у Спортком центру дозволили су противнику 
само један сет и то после велике борбе, 30:28. Прва два су 
Младеновчани убедљиво добили са 25:22 и 25:16 а четврти са 
25:18. Овом победом ОК Младеновац је направио добру 
бодовну разлику и сада чврсто држе, високо, четврто место. 
У следћем колу ОК Младеновац игра 24. фебруара у Лесковцу 
против Дубочице. У првом делу првенства ОК Младеновац је 
у Младеновцу савладао Лесковчане са 3:1. 

 
Рвање 
Медаље за рваче „Геџе” 
на Sebia open и Купу Србије 

У организацији рвачког клуба Раднички и рвачког савеза Србије 
одржан је у Крагујевцу међународни рвачки турнир Serbia open 
у20 и куп Србије у20. На турниру је учествовало 140 такмицара 
из 24 екипе и екипе из Грчке, Молдавије и Босне и Херцеговине. 
Рвачи „Геџе” наступили су са девет такмичара и освојили три 
медаље: две сребрне и једну бронзану, уз два пета и два седма 
места. Најуспешнији наш такмичар био је Илија Антић који је 
освојио друго место у категорији до 55 кг. Антић је у финалу по-
ражен од представника из Молдавије.  
У купу Србије Антић је освојио прво место. Наша такмичарка 
Ирена Влајић била је друга у кат до 76кг , треци је био Лука Чокић 
у својој категорији. Пети су били Јусуф Садикај и Kонстантин 
Стојановић, седми Војин Анђелковиц и Kасим Садикај, док је без 
пласмана остао Виктор Рабреновић који је поражен у квалифи-
кацијама. Екипу су водили тренери Сретеновић и Ислам Садикај.  

Младеновачке фудбалске занимљивости:  
Интернационалци у младеновачком фудбалу /2  
Рођени Обреновчанин са црногорским 
пасошем, Марко Симић у ОФK Младе-
новац стигао је у је у јануару 2008. го-
дине из крагујевачког Радничког. Иза-
данак Партизанове омладинске школе 
као двадесетогодишњак пре доласка на 
Селтерс већ је имао двогодишње интер-
национално искуство јер је од 2006. до 
2008. године наступао за бугарске клу-
бове Варну и Черноморец из Бургаса. 
Овај фудбалер са дефанзивним задаци-
ма, дрес ОФK Младеновца носио је јед-
ну полусезону током које је одиграо 12 
првенствених утакмица у оквиру Пр-ве 
Лиге Србије и из које су Младеновчани 
испали заузевши претпоследње седамнаесто место у конкуренцији осам-
наест клубова. Првенствени погодак за ОФK Младеновац постигао је на Сел-
терсу у дуелу 30. кола против београдског Рада одиграног 30. маја 2008. го-
дине у којем су „грађевинари“ славили резултатом 4:2. 
На утакмици 26. кола препуној фудбалског набоја и дискутабилних су-
дијских одлука одиграној у Младеновцу 12. априла против Новог Пазара (ре-
зултат 0:1) судија Новица Анђеловски из Kачарева у 74. минуту показао му 
је црвени картон тако да су Младеновчани крај дуела у којем се „ломило 
првенство“ кад је реч о борби за опстанак дочекали са деветорицом играча 
на терену јер је исту судбину у 82. минуту доживео и Владимир Јевђенијевић. 
Након фудбалске епизоде у ФK Младеновцу, Марко Симић преселио се у 
редове будимпештанског Хонвенда , затим је уследио повратак у српски 
фудбал и наступи за Бежанију и Јагодину, да би играчки експлодирао бра-
нећи боје белорускогшапиона Бате Борисова за који је током 2011. и 2012. го-
дине наступао у групној фази Лиги Шампиона. За вишеструког шампиона 
Белорусије одиграо је 48 утакмица на којима је пет пута затресао мрежу 
противника. У утакмицама групне фазе Лиге Шампиона играо је као стартер 
у дуелима против Барселоне, Милана и минхенског Бајерна. Бранио је боје 
и црногорског националног тима. 
Један од оних првотимаца ОФK Мла-
деновца за којег би се могло рећи да 
је стигао на Селтерс са дугогодиш-
њом интернационалном каријером 
свакако је и голман Драгослав По-
лексић, рођени Никшићанин који је у 
периоду од 2005. до 2007. године 
бранио боје младеноваког клуба на 
53 утакмице. 
Kаријеру је започео у никшићкој 
Сутјесци, бележио је наступе за ом-
ладински тим Црне Горе, а у осамне-
стој години на првенственој утакми-
ци против крушевачког Напретка де-
битовао је на прволигашкој сцени. Гол Сутјеске бранио је на 40 утакмица, 
да би затим прешао у кулски Хајдук одакле је уследила седмогодишња фуд-
балска печалба у Португалији где је забележио 71 наступ у три клуба-Шаве-
шу, Kампомајоренсеу и Еспињу. Свакако највећи успех током каријере, био 
је наступ у финалу Kупа Португалије које је одиграно 1999. године између 
Kампомајоренсеа и Беира Мара у којем је Полексићев тим поражен резул-
татом 1:0. Полексић је био један од најбоље оцењених голмана Прве лиге 
Србије у којој је још бранио за Инђију, београдске клубове Хајдук и Раднички 
(НБ), као и за обреновачки Раднички. Забележио је 371 наступ да би дугу про-
фесионалну каријеру 2013. године окончао на голу Хајдука са Лиона. 

(наставиће се) 
Пише: Драган Николић Гула 
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Више пута тврдио сам да је на младено-
вачкој железничкој станици било радни-
ка са многих страна света. То поткреп-
љује и случај Михаила Мише Малахова, 
прегледачa кола. 
Михаил је рођен на Кубану у царској Ру-
сији одакле су га животни путеви и вет-
рови рата довели у Краљевину Југосла-
вију и на Лајковачку пругу. Наиме, дефи-
нитивним поразом Белогардејаца, мно-
ги Руси су напустили своју домовину и 
упутили се у бели свет. Краљевина Југо-
славија је прихватила многе од њих, ме-
ђу којима је било инжењера, официра, 
лекара, апотекара, будућих архитеката, 
железничара. 
О свом животу Михаил је писао: 
„Рођен сам 21. новембра 1900. године у 
селу Калуџинско, Кубан, Русија. Основну 
школу завршио сам 1912. године. На за-
нат сам ступио 1913. и завршио 1917. го-
дине. 
У Југославију сам дошао 1921. године, у 
мају месецу и радио приватно као ма-
шинбравар у првој секцији за израду 
пруге Врање – Босилеград, где сам бора-
вио до 1924. год. 
Затим сам се запослио у фабрику „Сар-
тид“ у Смедереву.  У њој сам радио до 
1927. године. Ступио сам у државну 
службу у радионици Смедерево као ма-
шинбравар и радио до 1930. године, када 
сам упућен на курс за прегледача кола, 
који сам завршио 1931. године. 
По завршетку курса за прегледача кола 
био сам премештен у Охрид на исто рад-
но место. Служио сам у Охриду до 1933. 
године када сам био премештен у „Гене-
рал Ханри“ (данас „Ђорче Петров“). У 
Охриду сам био до окупације. У јуну ме-
сецу 1941. премештен сам у Младеновац 
у својству прегледача кола. 
Крајем децембра 1945. положио сам 
пред инг. Живојином Митићем, шефом 
ложионице Лајковац, као надлежним 
старешином следећу заклетву: 
„Ја, Малахов Михаило, заклињем се чаш-
ћу свога Народа да ћу верно служити На-
роду, да ћу чувати и бранити тековине 
Народно ослободилачке борбе, да ћу сво-
ју дужност по законским и законитим 
одредбама вршити савесно, марљиво и 
непристрасно“. 
Од тада је друг Малахов, радио као над-
зорник прегледача кола испоставе Ваље-
во, прегледна станица Младеновац.    
Малахов је становао непосредно поред 
железничке станице (преко пута мага-
цина) у згради која је касније срушена и 
направљена аутобиска станица Младе-
новац. У тој згради су становали искљу-
чиво радници запослени на железници 

у скромним становима са једном или 
две просторије и мало дворишта са стра-
не до СУП-а, а са друге стране им је поред 
те зграде пролазила улица. 
Имао је једну ћерку по имену Татјана 
која је имала сина Слободна и ћерку. 
Слободан – Боба који је рођен 1952. годи-
не у Младеновцу, а сада живи у стану 
који му је оставио деда Миша у згради 
која се налази испред техничке школе. 
Познато је да је приликом боравка на 
служби у Скопљу пронашао свог оца и 
брата  1938. године који су такође напу-
стили Русију, али су се разишли и нису 
знали где је ко отишао. Међутим сти-
цајем околности су успели да пронађу 
једно другог па је Мишин отац остао са 
њим и заједно су дошли 1941. у Младе-
новац. Малахов је се упокојио 1990. го-
дине и сахрањен је на гробљу у Младе-
новцу. 
Једном приликом је отишао у Русију да 
би се састао са братом који је био официр 
у Москви са жељом да заједно оду у своје 
родно место, али није успео да га наго-
вори да то и остваре. 
За време сталног боравка у Младеновцу 
непуних 40 година Малахов је имао до-
ста пријатеља што са железнице, као и 
руса (Доктор Сергеј Каринковски, Алек-
сандар Коваљев, Аца Попов и његов син 
Душан Попов – „Попче“, изванредан 
фудбалер), који су живели у то време у 
Младеновцу.  Био је омиљен код свих 
који су га добро познавали јер са свима 
имао крајње добронамеран однос.  
Сећајући се чика Мише Малахова и ње-
говог службовања као прегледача кола у 
железничкој станици Младеновац, жеља 
ми је да остане забележено неколико де-

таља из тог времена. Био је познати пче-
лар, а пчеле је држао у Кораћици и дру-
гим околним селима тако да је морао  да 
оде  и одржава пчеларник. За превоз је у 
прво време користио бицикл а касније је 
набавио мотоцикл и то са приколицом 
по коме је био препознатљив у граду. 
Посао прегледача кола је био веома важ-
ан посао, који је чика Миша веома одго-
ворно и по речима његових предпостав-
љених у овој служби, веома стручно об-
ављао. Обавеза прегледа кола како пут-
ничких, тако и терених вагона на „Ћири“ 
био је саставни део његове службе. Више 
пута сам предано гледао како он то ради 
и питао се како он зна да је неки вагон 
неисправан за пут. Имао је великог стрп-
љења и педантно ми је показивао сваки 
детаљ који је од важности прилоком тих 
прегледа. 
Преглед композиције путничких возова 
започињао је проласком кроз све вагоне 
како би уочио евентуална оштећења сва-
ког купеа појединачно. Потом је прела-
зио на детаљну контролу свих вагона 
композиције воза. 
Желео сам да знам како он са чекићем 
који је имао дугачку дршку, ударцем у 
точак вагона може да осети шта ту није 
исправно. Одговарао ми је да се то уоча-
ва на основу звука коју производи сам 
ударац. Како ми је објашњавао, тај осећај 
се стиче дугогодишњим радом на овак-
вим пословима. 
Идући даље, приликом проласка поред 
сваке осовине вагона обавезно би руком 
додирнуо кућиште и проверавао загре-
јаност. У случају уочене загрејаности ку-
ћишта додавано је у уље које је служило 
за подмазивање осовине вагона прили-
ком кретања воза. Када је у била у пита-
њу инсталација ваздушног кочења ваго-
на, било је обавезно преконтролисати 
прикључке између вагона, уз обавезну 
замену гумица уколико се установи да 
ваздух на спојевима  излази ван инста-
лација. 
Посебно су биле интересантне пробе ко-
чионог система приликом прикључења 
локомотиве на чело композиције пред 
сам  полазак воза, као и његова комуни-
кација са машиновођом приликом пре-
гледа пакнова, пре и после пробе ис-
правности кочионог система. 
Вагоне је требало прегледати од првог до 
последњег у композицији са обе стране 
воза, и уколико би се уочила било каква 
неисправност, морали су да интервени-
шу бравари ложионице како би воз ис-
праван кренуо на пут ка Аранђеловцу и 
Лајковцу. 

Забележио: Душан Анић

Сећање на заборављене суграђане 
 Михаило Малахов, прегледач кола

Михаило Миша Малахов, 1937. година 
(Фотографија из породичне  

збирке Малахов)
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У предшколским установама и основним школама 
завршен је први ниво највећег такмичења у позна-
вању саобраћајних правила, Пажљивкова смотра, 
на ком учествују предшколци и ђаци првих и других 
разреда основних школа.  
Пројекат Пажљивкова смотра организује Агенција 
за безбедност саобраћаја у сарадњи са градовима 
и општинама у Србији, а на овогодишњој, трећој по 
реду смотри, учешће је узела 71 локална самоупра-
ва, што је највећи број до сада.  
Циљ Пажљивкове смотре је да се код деце подигне 
ниво знања о саобраћају, као и да се упознају са 
правилима безбедног понашања на њима заним-
љив начин. У томе им помажу васпитачи, учитељи 
и родитељи, као и познати анимирани лик Пажљив-
ко уз посебно осмишљене материјале као што су 
књига Пажљивкова правила у саобраћају, бојанка, 
мобилна апликација, цртани филм и различити са-
обраћајно-едукативни реквизити. - Ово је највећи 
и најлепши пројекат на тему безбедности деце у са-
обраћају. Поносни смо што га реализујемо по трећи 
пут и у већем обиму. Захвални смо локалним са-
моуправама које су препознале значај и укључиле 
се у реализацију јер само заједничким снагама мо-
жемо да утичемо на већу безбедност деце у саоб-
раћају. Захвални смо и просветним радницима и 
родитељима који раде са децом. Дечији живот нема 
цену, а за очување те највеће вредности свако од 
нас има део одговорности, истиче директор Аген-
ције за безбедност саобраћаја, Бранко Стаматовић. 
Деца су најосетљивија категорија учесника у саоб-
раћају. У протеклих десет година на путевима у 
Србији настрадало је чак 14.633 деце, од тога 126 де-
це је изгубило живот. Само прошле године, према 

прелиминарним подацима, изгубљено је 13 дечијих 
живота. Агенција за безбедност саобраћаја спрово-
ди различите превентивно-едукативне активности 
како би број погинуле деце до 2030. био сведен на 
нулу, а Пажљивкова смотра као вид саобраћајног 
образовања је само један од њих. - Идеја пројекта 
је да децу у том узрасту када се полако осамоста-
љују на путу од куће до школе, учимо лепом и без-
бедном понашању у саобраћају. Од преласка улице, 
преко вожње бицикала и ролера, до вожње у ауто-
мобилима или аутобусима, Пажљивко им указује 
на то шта је безбедно, а шта није. Наравно, ово је са-
мо један вид учења, а на свима нама је онај важнији 
део, да као одрасле особе дајемо добар пример де-
ци и безбедно се понашамо у саобраћају свако-
дневно, каже Светлана Миљуш, начелница Сектора 
за превенцију и локалне самоуправе у Агенцији за 
безбедност саобраћаја. - Циљ смотре није да имамо 
победнике или губитнике, већ да што већи број деце 
научи што више о безбедном понашању у саобра-
ћају. Након сваког нивоа такмичења и утврђених ре-
зултата, групе формирамо тако да у свакој од њих 
имамо децу са бољим и лошијим резултатима, како 
би се међусобно подстицали и учили једни од дру-
гих, наглашава Томислав Петровић, начелник Оде-
љења за локалне самоуправе у Агенцији за безбед-
ност саобраћаја. У наредном периоду следи преглед 
тестова и обрада резултата, потом општинска так-
мичења од 27. фебруара до 10. марта, док се репуб-
личка смотра очекује у јуну. Агенција за безбедност 
саобраћаја свој деци жели пуно успеха на Пажљив-
ковој смотри и безбедно учествовање у саобраћају. 

Република Србија 
Агенција за безбедност саобраћаја

Агенција за безбедност саобраћаја Републике Србије - „Пажљивкова смотра” 
 Завршен први део такмичења

Важни телефони    
Полиција 192 
Ватрогасци спасиоци 193 
Хитна помоћ 194 
Комунална полиција 
Дежурна служба (0-24) 0800-110-011 

011-309-00-07 
 

Одељење за инспекцијске послове  
и послове извршења - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-011 
e-mail: smilenkovic@mladenovac.rs 
 
Одељење за грађевинске, урбанистичке и 
комуналне послове - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-448, 
e-mail: zrogic@mladenovac.rs 
 
Секретаријат за инспекцију, надзор  
и комуникацију - Београд 
27. марта 43-45, централа:                     3227-241 
e-mail: inspekcija@beograd.gov.rs 
Дежурна инспекција:  3222-262  

3309-760, 3309-762 
 
Грађевинска инспекција: 3220-441  

063/340-931,  
радним данима од 7 до 15 часова и суботом од 
10 до 18 часова 
 
Соња Божовић, секретар, 2753-459 
Срђан Зораја, в.д. подсекретара           3309-325 
 
Пријем странака – Сектор за комунални ин-
спекцијски надзор, дежурну инспекцију и из-
вршни поступак, Одељење за дежурни и кому-
нални инспекцијски надзор: сваки дан од 7 до 
22 часа. 
 
Дом здравља Младеновац 
Централа 8231-980, 8241-980 
Хитна помоћ 8236-009, 8230-094  
Болница за интерне болести 
Централа 8231-988  
Аутобуска станица Ласта Младеновац 
Информациjе 8231-455‚ 8238-355  
Комунално предузеће Младеновац 
Централа: 8231-422  
Београдске електране - Младеновац 
Позивни центар: 8233-521 
Градско греjање 8231-872  
Електродистрибуциjа - Младеновац 
Централа:               8231-338, 8232-082, 8232-130 
Диспечер: 8231-011, 8231-012  
МТС Телеком 
Пријава кварова: 19771 
Пословница Младеновац   8237-533‚ 8240-640  
Железничка станица Младеновац      8230-095 
 
Центар за културу Младеновац           8231-230  
Музеj Младеновца 8232-969  
Библиотека 8230-200

Са пауковом ногом у руци...  
Седим ти ја тако у кухињи, гледам своја посла, кад наиђе повећи паук.  
Ништа зато, паук к'о паук, него ми у тренутку би жао што је, како сам то романтично саг-
ледала - далеко од куће, па решим да му помогнем и преместим га на прозорску даску 
одакле би могао себи да нађе пут до своје дечице.  
Признајем, нисам имуна на лепе идеје са тиктока које нас освешћују да бисмо били много 
срећнији када бисмо живели у пођеднакој љубави према кокама и змијама, и једнаки пред 
Природом у чопору са пумама. Лагано приближим руку да га ухватим, али паукови ин-
стинкти му поручише да је у опасности, те се паук даде у трку за опстанак.  
Ако је некад било време да се у акцију укључе и пажљиве речи добрих намера, то је било 
сада, па сам тако пауку нежним гласом, да га не престравим говорила да не бежи, да је све 
у реду, и да само желим да му помогнем. Паук к'о паук, не говори српски, него настави да 
трчка лево-десно између моја два длана која су му се приближавала, тражећи излаз из ове, 
за њега, смртне опасности. Зауставим дланове, да се мало сви одморимо и пресаберемо, 
и прстима десне руке успем да га ухватим за ногу. 
„То!”, помислим, „спашен је!” и стегнем мало чвршће да га не испустим.  
Веома обзирно подвучем леви длан под њега, и почнем да га подижем, кад паук тргну оном 
ногом, просто се откиде од ње, и отрча некуда, за ногу краћи. Останем слеђена својим по-
ступком, са пауковом ногом у руци, без прилике да објасним да је ово последње што је 
требало да се деси, да се извиним и изразим своје најискреније жаљење.  
Да ствар буде још гора, ова ситуација се некако као жива просута по патосу намах споји у 
велико упозорење Универзума који изгледа да на овај начин покушава да ми поручи да 
престанем да помажем онима који то од мене не траже, јер ко зна колико сам ја ногу овако 
откинула а да нисам ни свесна... Господе Боже, ова нога се и даље мрда... шта сад да радим 
с њом? Не могу је ваљда тек тако заврљачити у канту, па то је некад било живо биће...  
Сахраним ногу у саксији у којој расте дрвце кафе, да мало поправим животни баланс, 
спајајући у вечности дрвце и ногу према заједничкој љубави коју гаје према топлини сунца, 
и чврсто решим да више никад никоме не помажем док баш баш јасно то од мене не за-
тражи, или док није извесно да они којима тако силно желим да помогнем, не знајући ни 
сама зашто, могу да ме разумеју кад им се лепо, на српском обраћам. 

Дивна Пешкир
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припремила Марија Т.С.

Отац је рекао својој кћерки: 
Сад кад си завршила факул-
тет, желим ти поклонити 
овај ауто који сам купио 
давно. Пре него што ти га 
дам, одвези га у ауто- салон 
у граду и продај га, види ко-
лико ће ти понудити за њега. 
Само су понудили 1000 евра јер је ауто јако стар, рече девојка 
оцу. 
Отац јој одговори:  
Сачекај и одвези ауто у други салон и види колико ће ти 
они понудити. 
Девојка, по повратку, обавести оца:  Ови су ми понудили 
100 евра јер је јако стар и треба доста поправки. 
Онда јој он саопшти: Одвези ауто у ауто- клуб где су знал-
ци за старе аутомобиле.  
Кћерка се сретна вратила оцу: Неки човек ми је понудио 
100.000 евра јер је ауто врло редак и у врло добром стању,  

има потенцијала и много га је 
тешко наћи.  
Хтео сам ти показати да не 
вредиш ништа ако си на по-
грешном месту.  
Ако ниси цењена, немој бити 
љута, то само значи да си на 
погрешном месту.  
Не остај тамо где не цене тво-
ју вредност

Мост љубави налази се у 
Врњачкој бањи, Србија 

Мост је био омиљено састајалиште учитељице На-
де и официра Реље.  
Рељу судбина води у Грчку, на фронт, где упоз-
наје своју нову љубав и раскида веридбу са На-
дом. Нада скрхана болом копни и умире млада.   
На мосту на коме су се састајали девојке почињу 
да каче катанце на које су уписивали своја имена 
и имена вереника, како би своју љубав закључале 
и како их не би стигла судбина несрећне учите-
љице.   
Инспирисана овом причом Десанка Максимовић 
написала је једну од својих најлепших песама:  
 
МОЛИТВА ЗА ЉУБАВ  
Брзо као кратковечне цвећа лиске 
и ова љубав стаће да се круни и дроби: 
жедан је заборава тамни вир. 
О, Боже, други ти се моле за срећу и мир, 
а ја: сачувај у срцу мом, зароби, 
јучерашњег дана нестални прам.  
Заклопи душу моју сад ко златну 
скрињу, начини је љубави храм. 
О, душа моја не моли срећу за се – 
све досадашње радости нек се сниште – 
али побожно она од тебе иште 
да дан се овај од страшног бродолома спасе.  
Без помоћи твоје повенуће све брзо 
као булка у зреломе житу и лану. 
О, Боже, не молим за срећу, за радост, за сласт. 
Да бол овај не умре, мене је страх; 
да огањ свети што у мени плану 
не сагори изненадно у прах, 
не разбукти се преконоћ у страст.

Mали крзнени пупољци...
Према старој пољској легенди, једна мачка је плакала на 
обали реке у којој су се гушили њени мачићи. 
Врбе које су расле уз исту обалу су очајнички пожелеле 
јој помоћи па су обориле своје дуге грациозне гране у во-
ду не би ли спасиле мачиће који су упали у реку док су 
јурили лептире. 
Мачићи су се чврсто ухватили за гране и безбедно изаш-
ли на обалу. 
Од тада, сваког пролећа каже легенда, на гранама врба, 
баш на местима где су се мачићи држали, израсту  

мали крзнени пупољци...

Ако си на погрреешшнноомм  ммеессттуу

Списак лекова  
који нису доступни у апотеци а лек је 
(редослед није важан): 
1. Вежба 
2. Рано устајање 
3. Уравнотежена исхрана 
4. Смех 
5. Позитиван став 
6. Спавање 
7. Медитација 
8. Волети 
9. Бити вољен 

10. Захвалност  
11. Ослободити се љутње и мржње 
12. Изненадити се 
13. Читање и храњење душе 
14. Певање и плесање 
15. Загрљај 
16. Позитивно размишљање 
17. Поверење и веровање у вишу ду-
ховну силу  
18. Добри пријатељи 
19. Да ти опросте и да опростиш  
20. Сунчање... је лијек. 
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ИЗДАВАЊЕ 

СТАНОВИ - КУЋЕ  

ИЗДАЈЕМ стан 40м2 у ул. Краља Петра I 64, пр-
ви спрат, стан бр. 1. Цена по договору.  

064/651-22-49 
 
ИЗДАЈЕМ кућу 64+23м2 са киоском и гаражом, 
на 3 ара плаца. Ул. Момчила Живојиновића, То-
зино воће. Цена 500 евра.  063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ гарсоњеру 27м2, строги ценар Мла-
деновца, може и за становање или као послов-
ни простор. 063/399-163, 065/4095-350 
 
ИЗДАЈЕМ стан за раднике и самце-самице у 
ул. Славка Манојловића 68, Младеновац.  

064/142-94-98 
 
ТРАЖИМ празан стан у центру Младеновца, 
30—50м2 високо приземље, први спрат. Може и 
виша спратност, ако има лифт.  

065/232-31-20  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ у насељу „25. мај” функционалан 
двоипособан стан, 64м2, неусељаван, полуна-
мештен новим намештајем. Први спрат, соп-
ствени водомер, грејање на гас, претсобље, ку-
патило, две спаваће собе, дневни боравак, ку-
хиња, пространа тераса и подрум. 75.000 евра. 

064/179-49-54 
 
КУПУЈЕМ једнособан или једноипособан стан, 
од власника, укњижен, нижа спратност. 

063/82-86-681 
 
КУПУЈЕМ стан на кредит до 50.000€. Предност 
нижа спратност и стара градња, без грејања. 

063/578-764 
 
КУПУЈЕМ гарсоњеру у Младеновцу, ниже спр-
атности. 064/46-24-701 
 
ПРОДАЈЕМ или мењам стан 57м2, са 2 терасе, 
ЦГ, 3. спрат, укњижен. Игманска улица, насеље 
„Дедиње”, иза ДИС-а. 063/223-822   

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА 

 
ПРОДАЈЕМ на Копаонику кућу од 60м2 на 3,5 
ара плаца. Има употребну дозволу, све укњи-
жено. Зидана 1989. године, покривена црепом, 
бродски под. Окренута на југ, осунчана. Плац 
окружен јелкама и тујом. 

065/222-19-94, 064/117-90-22 

ПРОДАЈЕМ кућу 270м2 у Рајковцу, код цркве са 
11 ари плаца. 011/8230-106, 064/85-45-903 
 
ПРОДАЈЕМ кућу са плацем 5,16 ари, власништ-
во 1/1, повише комуналног у Младеновцу. Мо-
гућа замена за нов или новији стан уз договор, 
или изградња на плацу вишеспратне зграде, уз 
договор. 061/181-52-13, 067/703-55-98 
 
ПРОДАЈЕМ кућу викендицу 60м2, са поткров-
љем, са две помоћне зграде (амбар и млекар), 
плац 27 ари, са свим врстама воћа и вињага. 
Налази се у Ковачевцу, доњи крај, између две 
аутобуске станице 6 градски. 

011/8231-537, 062/299-703 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици 50м2, 30 ари пла-
ца. Цена по договору. 064/4845-204 

 
 

ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве у грађевинској зони у 
Младеновцу, Курсулина улица. Плацеви су од 
6 до 10 ари. Цена 1200 евра ар. 

064/581-10-55 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони, поред 
пута са са тврдом подлогом, осунчан у току 
целог дана. У непосредној близини прикључак 
за воду, струју и гас. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац на Космају-Оглавци, 30 ари, 
грађевинско земљиште, асфалтни пут до пла-
ца, терен раван, изузетно леп плац. Kп.бр. 1751 
и 1752 к.о.Kораћица. ≈   065/822-26-05 
 
ИЗДАЈЕМ на дужи рок пашњак у Шепшину и 
стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око 
једног хектара са преградама за економично 
коришћење. Погодан а овце и козе. Налази се 
на почетку села и удаљен је од асфалта око сто-
тину метара. Идуће године, може бити проши-
рен са још две парцеле које су сада под усеви-
ма. Плаћање и у натури или уделом у послу, од-
носно заједничким стадом, могућ сваки дого-
вор прихватљив за обе стране.   064/153-33-85 
 
ПРОДАЈЕМ плац 10-15 ари, улица Трстена, пре-
ко пута базена „Фламинго”. 064/14-77-520 
 
ПРОДАЈЕМ два плаца у Неменикућама од 11 
до 12 ари у викенд насељу, КП.Бр. 2408/5 и 
Кп.Бр. 2408/6. Власник. ≈   064/178-28-20 
 
ПРОДАЈЕМ воћњак под јабуком у селу Влашка, 
потес Луг. Површина плаца 110 ари. Цена по 
договору. 063/837-22-94 
 
ПРОДАЈЕМ њиву од 1,80 ха под багремом у по-
тесу Доња Маковица у Шепшину. Може и само 
продаја огревног дрвета. 064/153-33-85 
 
ПРОДАЈЕМ плац 5,07 ари у улици Николе Тес-
ле (раније Сестара Марјановић). 

065/668-38-08  
 

ЛОКАЛИ - ГАРАЖЕ 
 
ИЗДАЈЕМ локал 27м2, технички опремљен за 
више делатности. Приземље. Улица Краља Пет-
ра I 200. 065/40-953-50, 063//399-163 

 П О С А О 
 
ЧУВАЛА бих децу од 2 до 6 година, претшкол-
ску. По сату, по потреби сваког дана. Имам ис-
куство у послу. 064/326-68-83 (Мица) 
 
ОЗБИЉНА ЖЕНА чисти станове и куће. Само 
подручје Младеновца. 064/835-4071 
 
ОЗБИЉНА ЖЕНА чисти станове и куће. Мла-
деновац и Београд. 064/910-36-007  

 
Р А З Н О 

 
ПРОДАЈЕМ 135 бала ливадског сена и 490 
комада бала детелине луцерке. Ковачевац. 

011/8213-234, 064//276-48-13 
 
ПРОДАЈЕМ ракију од шљиве, јабуке, кајсије, 
лозе и комову. 060/16-25-807 
 
ПРОДАЈЕМ пресу за балирање масе, коса-
чицу бочну, сетво спремч, корпу за трактор 
Белорус. 064/903-01-14, 034/534-529 
 
ПРОДАЈЕМ ливадско сено и и домаћу ракију 
од жљиве, и комову. 064/263-0348 
 
ПРОДАЈЕМ три краве и три телета. Са папи-
рима 063/841-70-17 
 
ПРОДАЈЕМ половну словеначку столарију, 
врата и прозоре, у одличном стању. Повољно. 

060/358-33-32 
 
ПРОДАЈЕМ магацинске ваге, 500 кг 300€, 
300 кг. 200€, фризерску хаубу, стојећа, 100 € 
прибор и вик-лери гратис, 3 ком боце за СО2 
(угљен-диоксид) 200€.  064/153-33-85 

КУПОН бр. 453 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 50 дин. 
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